

省市工会赴深中通道慰问一线职工

本报讯(全媒体记者徐亚辉)1月23日,由广东省总工会携手深圳、中山两地工会举办的“情暖深中·踏浪海天”2025年新春赴深中通道联合慰问活动顺利举行。省总工会党组成员袁子雅,深圳、中山两地工会领导来到现场,与近200名深中通道管理中心工作人员、深中通道项目建设者代表齐聚一堂,喜迎佳节,共享团圆饭,并向他们致以亲切问候和新春祝福。

傍晚6点,深中通道西人工岛上,灯笼高挂,喜庆祥和。堆满卤鹅、大虾等各色菜品的大盆菜被送上饭桌,一场特殊的“海上年夜饭”在伶仃洋上热闹开启,大家一边尝美食,一边拉家常。舞台上,

锣鼓声热闹欢腾,精彩的非遗醉龙舞、互动魔术、快板、乐队演唱……由深圳、中山两地工会联袂带来的精彩节目轮番上演,迎得现场阵阵掌声。主办方还特别安排了新春游园活动,大家在此感受传统节日习俗、体验趣味游戏,现场充满着欢声笑语。

“以往建设时,我们都是在岛上工棚吃年夜饭,现在回来见到建成的西岛,感慨万分,有幸为这个超级工程奉献技术和力量。”中交一航局深中通道项目部原建设者管泽旭说,“今天回来吃团年饭,感觉和回家一样,非常开心。”

作为粤港澳大湾区核心的跨江跨海通道,深中通道今年迎来首个春运考验,

车流量高位运行,保畅通保安全难度高、压力大。为表达工会“娘家人”对劳动者的深切关怀,在活动开始前,慰问组一行先后来到深中通道监控、交警、路政等岗位,看望慰问坚守在岗的一线干部职工,与他们亲切交流、送上新春礼包,并叮嘱他们要注意防寒保暖,激励他们在新的一年里继续为保障深中通道的安全畅通拼搏奋进。

据悉,过去一年,在省总工会的指导下,深圳、中山两地大力加强工会交流合作,促进深圳、中山乃至珠江口东西两岸产业融合发展,取得积极成效。当天,省总工会,深圳、中山两地工会及深中通道管理中心等相关负责人参加活动。

广东部署 春节安全防范工作

本报讯(全媒体记者彭新启 通讯员粤宣宣)1月22日,全省应急管理工作会议在广州召开。

会议强调,2025年,广东要防控重大安全风险,坚决遏制重特大事故,持续深入推进“隐患排查治理年”行动,做好安全生产治本攻坚、隐患大排查大整治等工作,强化安全责任落实,推进重点行业领域专项整治,特别是在建工程、危化品、非煤矿山、工贸等领域的风险隐患治理。要加强燃气、建筑施工、道路交通、水上、特种设备等领域的安全监管。要统筹防灾减灾救灾,全力防御自然灾害。加快推进基层应急指挥能力建设,提升“镇自为战、村自为战”能力,健全防灾减灾救灾工作机制,扎实做好汛期防御、森林防火、地震灾害等各类灾害的防范应对工作。要加快推进应急能力现代化,持续推动基层应急管理能力、应急指挥部体系、应急预案体系和应急队伍实战能力建设。要聚焦共治共建,完善应急保障体系。

会议要求,要紧盯春节前后重点领域、关键环节,全面落实各项安全措施,全力稳控安全生产形势。扎实做好低温冰冻、森林火灾等灾害防御工作,统筹做好防灾减灾救灾工作,确保群众度过一个平安祥和的新春佳节。

(上接第1版)

——实施工会数智化建设工程,初步建成一套高水准的工会直接服务亿万职工群众的数智化系统“职工之家”APP,大幅提高工会服务效率和能力。

——开展工会解决职工群众急难愁盼问题“12351+”专项行动,建强工作体系,优化“工会服务职工法法云”,持续提高职工满意度。

——开展工会维权服务新就业形态劳动者三年行动,聚焦建会入会、劳动基准、算法公平、集体协商和集体合同、工会帮扶等,建强新就业形态劳动者维权服务工作体系,并持续抓好平台企业建会入会。

——开展非公企业工会建设三年行动,聚焦龙头企业优会强会、规模以上企业建会入会、典型选树示范、培训指导等,不断建强非公企业工会建设工作体系。

——开展“小三级”工会建设三年行动,聚焦小微企业建立工会联合会、开发区(产业园区)制度性建立工会、工会社会工作者队伍建设和指导帮扶等,逐步建强“小三级”工会建设工作体系。

——开展涉工法律规定执行监督专项行动,聚焦配合全国人大常委会执法检查、“一函两书”、基层单位劳动法律监督、工会法治宣传教育、工会法律人才队伍培训等,建强涉工法律规定执行监督工作体系。

值得关注的是,各级工会将持续做好重点群体维权服务工作。针对农民工,聚焦欠薪治理、社会保险、法律援助、技能提升、随迁子女义务教育等,健全工会维权服务农民工工作体系;针对困难职工,聚焦就业服务、困难帮扶、送温暖走访、互助保障、工会公益等,建立健全一套“标准化+精准化”工会维权服务困难职工工作体系;针对女职工,聚焦就业公平、女职工特殊权益、托管托育服务、婚恋交友、女职工休息哺乳室等,健全工会维权服务女职工工作体系等。

阳江450余名职工代表共享年夜饭

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员梁馨匀)1月21日晚,阳江市总工会举办“情暖劳动者·共享新年年夜饭”活动,向为阳江建设辛勤耕耘、无私奉献的全市广大职工致以新春祝福,让奋斗者在阳江这座城市感受到家的温度。阳江市委副书记雷玉春,省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组二级巡视员王海泉,阳江市人大常委会副主任,市总工会党组书记、主席冯周海等出席活动。

当晚7时许,活动现场喜气洋洋,洋溢着浓厚的节日气氛。来自全市各条战线的劳模工匠、公安民警、消防员、交通运输工作者、环卫工人、新就业形态劳动者、乡村振兴驻镇帮镇扶村工作队员等450多名职工代表齐聚一堂,共享难忘的团年饭。职工们围坐一起,边吃边聊,分享着各自的工作经历,互道新春祝福,畅谈对未来的期望。

据介绍,本次活动通过共享年夜饭

的形式,向奋斗在一线的广大劳动者致以节日的美好祝福,感谢他们为阳江经济社会发展付出的辛勤劳动。此外,阳江市总工会还将开展春节送温暖、送春联、游园会等系列活动,让劳动者感受到工会“娘家人”的温暖和关怀,希望广大劳动者凝聚共识、集聚智慧、汇聚力量,激发奋发有为、昂扬向上、与时俱进、开拓创新的精气神,以新担当新作为建功新时代。

省人大代表陈泽滨:

创新赋能日化产业整体升级

■全媒体记者许接英 郭子健 通讯员于琬珈

1月18日,广东省十四届人大三次会议闭幕。接连三天紧锣密鼓的会议,让省人大代表、立白科技集团董事长陈泽滨感到收获满满。

“这次会议,我深切感受到广东在高质量发展道路上对科技创新以及新质生产力发展的高度关注。”陈泽滨感慨道,政府工作报告中对于科技创新相关议题的着重强调,与民营企业的未来发展紧密相连。

他介绍,强大的科研创新能力一直是立白科技集团持续领跑行业的核心驱动力,是企业市场竞争中立足的根本。“近年来,我们不断加大科研投入,每年对研发的投入超过销售收入的3%,力度是国内同行中最大的。”

“身为省人大代表,为产业发展建言献策、推动行业稳健前行,于我而言责无旁贷。”陈泽滨言辞恳切,回首过去一年的履职历程,他始终将日化行业发展需求与人大代表肩负的职责紧密融合。

在不断变化的大日化产业中,陈泽滨深切地感受到了产业发展的阵痛:上游供应商业拓展速度缓慢,敏捷柔性

供应不足;中游品牌企业资源整合效率低下,消费者触达不深入;下游渠道商盈利能力持续走低,新兴渠道层出不穷。整体呈现出产业中的供需各方信息不对称、协同效率低、生产要素配置失衡等突出问题。

为此,他提出了全方位的创新赋能战略。借助日化智云平台推动产业生态创新,为大日化产业的上下游企业提供“研产供销”一站式的赋能服务,有效解决了产业发展中的结构性问题。通过全链路高效协同,有效打通信息壁垒,为生态伙伴提供全方位、个性化、全链路、一站式的服务能力解决方案,驱动日化产业整体升级。

站在新一年的起点上,陈泽滨满怀期望与憧憬。他直言,作为民营企业负责人,他深知政府支持对于企业发展的关键意义,期盼未来政府能够在以下三个方面继续给予助力:

一是强化政策扶持力度。进一步加大税收优惠政策倾斜,例如适度延长高新技术企业与小微企业的税收减免期限,拓宽研发费用的扣除范畴;针对绿色



■陈泽滨。

受访者供图

环保、智能制造等前沿产业给予专项补贴;精准且及时地发布产业规划蓝图,为新兴产业开辟绿色通道,助力传统产业迭代升级。

二是着力优化营商环境。持续简化行政审批流程,深入推进“放管服”改革,大力推广“一网通办”便捷模式;全方位加强知识产权保护,加快构建快速维权机制以及配套的专业服务体系。

三是继续给予科技创新支持。积极助力企业搭建创新平台,配套给予资金扶持与政策优惠;设立专项研发基金,用于支持企业攻克关键技术难题,对承担重大科技项目的企业给予配套资金以及相应奖励。